

驻市委宣传部纪检监察组:

迅速学习宣传全会精神

本报讯 11月2日,驻市委宣传部纪检监察组召开组务会,专题学习党的十九届五中全会精神。

会上,全组干部认真学习了十九届五中全会公报和习近平总书记重要讲话精神,全文传达了中央常委会学习贯彻

十九届五中全会会议精神新闻通稿。通过学习讨论,大家表示要深入学习贯彻全会精神,自觉把思想和行动统一到党中央决

策部署上来;重点学习领会全会精神中的新内容、新提法,进而找到工作切入点和努力方向;要把学习贯彻党的十九届五中

全会精神与做好当前工作相结合,突出主责主业,强化日常监督,推动新时代纪检监察工作高质量发展。 本报记者 邓亚金

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

扶风:

一线督查整改

本报讯 近期,为促进查办案件、归卷规范化运作和管理,扶风县纪委监委集中安排机关和镇(街)对今年以来立案审查的案卷进行自查,严格督查整改,规范案卷标准,切实保障和提高案件质量。

扶风县纪委监委进一步修订完善了《扶风县审查调查部分文书》《扶风县案件审理流

程及文书规范》,及时印发8个镇(街)。同时,由县纪委监委审理工作人员前往各镇(街),对案卷进行抽查。针对案卷证据搜集不全面、办案程序不合法、办案手续不齐全等问题,及时向镇(街)进行反馈,提出整改要求。对共性和个性问题进行梳理,列出问题清单,限时督促整改到位,确保达到以

提升办案质量

查促改、以改促提、举一反三的效果。针对镇(街)纪检工作人员流动快、从事工作时间短、业务不熟悉的现状,扶风县纪委监委及时抽调审理室、案管室、纪检监察室工作人员到各镇(街),从线索处置、初步核查、立案审查调查等环节,以及归档范围、文书格式、表格填写等细节进行全方位指导,进一步

查漏补缺规范案卷。 截至目前,扶风县纪委监委共查看镇(街)案卷50余册,针对案卷质量梳理了共5个方面26条问题,指导整理装订规范案卷33册,正在加快督促其余镇(街)在规定时间内完成整改,为进一步推动“三化”建设和纪检监察工作高质量发展提供保障。 (邓亚金 宋蓓蓓)

凤县纪委监委开展监督检查——

对损害生态环境问题零容忍

本报讯 今年以来,凤县纪委监委持续加大监督执纪问责力度,通过挖掘线索、追责问责、警示教育,全力推进生态环境保护工作,助力凤县打造绿水青山,助推绿色转型发展。

凤县纪委监委联合环保部门不定期开展环境保护监督检查,推进源头治理,并加强与林业、水利等部门的对接,深入挖掘损害生态环境问题线索,围绕秦岭生态环境保护“五乱”整治,建立健全问题线索移送机制,坚持台账管理,明确线索办理时限、办理进度,确保问题线索限时办结。依托属地监管和基层监督平台,由县纪委监委班子成员带队,抽调相关科室和派驻纪检监察组干部采取分片、轮换、压茬等形式,围绕矿山治理、水源地保护、乡村环境治理、“五乱”整治等内容,开展常态化明察暗访,深入一线排

查,重点检查职能部门履行监管责任情况,查看是否存在落实决策部署不力、不作为、慢作为、乱作为、失职渎职等行为。对发现的党员干部和公职人员损害生态环境问题线索,县纪委监委精准运用“四种形态”,严格分类处置,坚持抓早抓小,使“红脸出汗”成为常态。同时运用监督执纪问责的利器,以“零容忍”的态度深挖细查,坚持“一案双查”,既追究主体责任,又追究监管责任,对职能部门存在的不作为、慢作为行为的直接责任人和负有责任的领导干部一并问责。

截至目前,凤县纪委监委共查处生态环境保护方面违纪案件12件,给予党纪政务处分12人,其中查办秦岭生态环境保护“五乱”整治方面案件3件,约谈3人,通报履职不力单位3个。

(邓亚金 李小娟)



检查组干部向群众了解生态环境问题线索

让纪检监察建议书掷地有声

谭澍

纪检监察建议书大都是针对日常监督和调查中发现的执行党规党纪和法律法规政策有偏差、日常管理不严格不到位、不担当不作为、不认真履行职责等问题,而向相关单位提出的具有一定法律效力的整改建议。纪检监察建议书如果仅是一发了之,或是落实“打折扣”,那就成了一纸空文,起不到应有的作用。

党的十八大以来,我们党的反腐“成绩单”有目共睹,越往后监督执纪越严的信号愈加强烈。纪检监察建议书是挺纪在前治“未病”的重要抓手,是践行监督执纪“四种形态”的重要举措,也是严管与厚爱相结合的具体实践。纪检监察部门发建议书,肯定不是空穴来风、无的放矢,而是发现了苗头性或倾向性的问题,本着治病救人的原则直击“病灶”,精准开出“药方”。

俗话说,小病不治,大病难医。如果讳疾忌医,天长日久恐怕就要病入膏肓了。看这些年落马的官员,许多人都在忏悔时说,当初如果有人提醒一下或者“猛击一掌”,也不会走到身败名裂的地步。现在的纪检监察建议书就是一记“猛掌”,一剂“良方”,收到纪检监察建议书的单位照方抓药,及时制定整改“任务图”“时间表”,加强廉政教育、强化日常管理、堵塞制度漏洞、健全长效机制,必然会取得良好“疗效”。反之,相关单位对建议书应付了事,

整改过程走了形式,那就会让建议书成为一纸空文。小洞不补,大洞吃苦,小错不改,酿成大错,悔之晚矣。

作为下发纪检监察建议书的执纪部门,也不能一发了之,不管不问,认为发了就等于落实了、整改了。这样极易让相关单位应付了事,雨过地皮湿,既没有发挥建议书整饬纪律的作用,也让人对建议书失去了敬畏之心。前不久,报载金台区纪委监委对发出的纪检监察建议书实行专人跟踪、实地走访、督查询问,实时掌握被建议单位落实管党治党政治责任和自查自纠整改的情况,对责任“挂空挡”、整改“走过场”、落实“打折扣”的坚决问责,切实维护纪检监察建议的严肃性和权威性。这种对纪检监察建议书一抓到底的做法,真正让建议书发挥了提示风险的“预警灯”、祛除病灶的“千金方”作用,值得借鉴。

作风建设永远在路上,反腐倡廉任重道远。让纪检监察建议书“掷地有声”,做好监督执纪的“后半篇文章”,才能进一步夯实监督单位的主体责任,让各级干部干干净净不出事。

廉政时评

凤翔:

用好教育套餐把牢廉洁关口

本报讯 今年,凤翔县纪委监委为全县新任领导干部备好“廉政教育套餐”,即开展严格任前廉政鉴定、任前廉政考试、任前廉政谈话、建好廉政档案等,教育引导新任领导干部始终做忠诚、干净、担当的好干部。

据了解,“廉政教育套餐”由县纪委监委对新任科级领导干部在政治、品行、能力和廉洁等方面进行严格考察,给出客观公正的评价。任前廉政考试则是从市纪委监委随机调取试题对新任干部进行集中“廉考”,内容涵盖党章党规党纪、法律法规、党建等内容,测试成绩作为干部任用的参

考依据之一,并纳入个人廉政档案。任前廉政谈话是通过集体谈话,增强新任领导干部廉洁从政责任感和使命感,做到早打“预防针”阻断病毒源,早治“未病”增强免疫力,教育引导新任领导干部做到忠诚履职。

“任前廉政教育既是学习也是警示,就是要给新任领导干部们敲敲警钟、泼泼冷水,让他们始终保持清醒头脑,时刻紧绷廉洁之弦,慎用手中之权,确保新任的领导干部在今后为民服务的道路上行稳致远。”凤翔县纪委监委负责人表示。

(邓亚金 梁一芳)

拓宽贯通桥 夯实联动链

——太白县推动“两个责任”贯通联动一体落实改革试点工作综述

张建平 邓亚金

“这次联谈是一种提醒,更是一种鞭策,今后我将切实担起本单位全面从严治党第一责任人职责,发挥好把方向、管大局、保落实的作用,坚决贯彻执行党中央决策部署及县委决定。”这是日前太白县某单位党委书记在被县委联谈后,现场作出的表态发言。

最近以来,太白县对重点项目推进缓慢、违建别墅清查整治专项行动落实不力的镇和部门党委(党组)书记逐一“联谈”,谈话由县委书记组织实施,县委组织部、县纪委监委主要负责人参与,体现了全面从严治党“两个责任”贯通联动一体落实的管党治党理念。开展“联谈”仅仅是太白县落实全面从严治党“两个责任”的一项具体举措,今年以来,太白县认真落实中央纪委四次全会精神,扎实开展全面从严治党“两个责任”贯通联动一体落实改革试点工作,推动全面从严治党向纵深发展。

“六化同步” 消除思想认识“盲点”

针对“两个责任”贯通联动一体落实中存在的缺位错位、互联互通不够到位、互促互进不够有力等问题,太白县委把改革试点工作作为践行“两个维护”的具体表现和深化全

面从严治党创新实践的机遇,高点定位、周密部署,先后召开9次专题会议研究推进,工作任务一月一安排,县委书记作为第一责任人,一线调研,一线督导,推动改革试点工作迅速进入轨道。

为了确保改革试点工作与中央和省、市委要求精准衔接,太白县成立专题调研组,邀请市委党校专家参与专题研讨,在全县范围内开展“两个责任”知识竞答、党委(纪委)书记谈改革征文活动,并在反复研讨论证的基础上,创新提出责任主体具体化、责任体系条理化、信息共享常态化、责任落实精准化、教育警示长效化、督导检查制度化“六化同步”思路,推动“两个责任”统筹协调坚强有力、压力传导层层到位、贯通联动无缝对接、主责专责同频共振、能力素质全面过硬、问责考核有章可循,有力消除了思想认识“盲点”,打开了推动落实“枷锁”。

“六步联动” 激活责任落实“链条”

“改革试点工作启动后,太白县教体局党委以建立党委主体责任清单、党委书记第一责任人责任清单、派驻纪检监察组监督责任清单、班子成员一岗双责责任清单为依托,采取‘六双’举措,打通‘两个责任’

落实的堵点和断点。”太白县教体局党委书记、局长亢振铭说。

太白县做实责任清单厘责、党建专栏亮责、履职手册记责、班子带头督责、健全机制考责、严明规章问责六个关键步骤,为“两个责任”贯通联动一体落实搭建载体、打通路径。 目前,“四个清单”在全县逐级建立并公开,印发填写《全面从严治党“两个责任”履责纪实手册》260余册,县委常委、县纪委监委班子成员共同督导检查、半年督查等方式对“两个责任”落实情况跟踪问效,县委牵头对“两个责任”落实不到位的4个镇党委和9个县级部门主要负责人开展联谈,有效传导压力、推动问题整改,形成了责任明晰、履职到位、失责必究的落实链条和责任闭环。

“六项机制” 开启绿色发展“引擎”

“两个责任”贯通联动一体落实,必须建立健全与之匹配的制度体系。我们针对‘第一种形态’运用不规范、不精准的问题,制定出台贯通联动运

用监督执纪‘第一种形态’实施办法,并绘制工作流程图,从制度机制上明确了党委(党组)与纪委或派驻纪检监察组在运用‘第一种形态’上各自的职责和联动的方法。”太白县委常委、纪委书记王小龙说。

太白县把健全制度机制作为改革试点的突破点和落脚点,先后建立了“第一种形态”联动贯通、“一岗双责”联动落实、监督执纪信息联动共享、巡视巡察反馈问题联动督办、选人用人监督联动实施、党员干部党性教育联动推进六项联动机制,为改革试点工作落地见效提供有力支撑,全面激发干部创新活力和内生动力。

在改革创新的鞭策下,太白县全力以赴抓脱贫、抓项目、抓产业、抓民生,开创了追赶超越、绿色发展新局面,上半年全县地区生产总值增速位居全市第三,地方财政收入进度位居全市第二,税收同比增速位居全市第一;成功摘取了全国信访工作“三无县”、国家生态文明建设示范县、全省平安建设先进县、全省县城建设先进县等殊荣。

推动“两个责任” 贯通联动一体落实改革试点



陇县: 整治干部庸懒散慢虚粗

陇县纪委监委针对党员干部队伍作风建设专项检查。因为中存在的“庸懒散慢虚粗”等问题,检查组在陇县政务服务大厅对服务窗口单位工作流程等情况进行督导检查。(邓亚金 刘亮)

公告

第九届陕西省艺术节于2020年10月15日至11月15日在宝鸡举行,如果您发现举办期间相关工作人员存在违纪违规问题,请您来电反映,我们将及时处置。

举报电话:12388 0917-3260385
第九届陕西省艺术节宝鸡筹委会纪检监察处